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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Winnert am  
5. Juni 2013 in der Dorfschänke in Winnert. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.40 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Jutta Rese 
2. Gemeindevertreter Gunnar Belbe-Krokowski 
3. Gemeindevertreterin Jennifer Degenkolb 
4. Gemeindevertreterin Susanne Grohnert-Meyer 
5. Gemeindevertreter Arne Hansen 
6. Gemeindevertreter Hans-Peter Hansen 
7. Gemeindevertreter Max Lammers 
8. Gemeindevertreter Hans-Peter Rahn 
9. Gemeindevertreter Lars Reimers 
 
Außerdem sind anwesend: 
LVB Claus Röhe, Schriftführer 
Helmut Möller, Husumer Nachrichten 
sowie 22 Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des ältesten 

Mitgliedes 
4. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
5. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
7. Verpflichtung der Gemeindevertreter 
8. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
9. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin / für den 

Bürgermeister) 
10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
11. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband Ostenfeld 
12. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des 

Wasserverbandes Treene 
13. Wahl eines Mitglieds und dessen Stellvertreter für den Kindergartenbeirat Ostenfeld 
14. Einwohnerfragestunde 
15. Feststellung der Niederschrift über die 19. Sitzung am 29.4.2013 
16. Bericht der Bürgermeisterin 
17. Bericht der Ausschüsse 
18. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
19. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 22.9.2013 
20. Ausbau des Straußweges - Erneuerung der Kanalisation 
 
 
1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin       
 
Die bisherige Bürgermeisterin Jutta Rese eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der 
Gemeinde Winnert. Sie begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und 
stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung 
werden nicht erhoben. Die Gemeindevertretung Winnert ist beschlussfähig. 
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2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung       
 
Als ältestes Mitglied wird Max Lammers festgestellt. 
 
 
3. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des 
ältesten Mitgliedes       
 
Max Lammers bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Jutta Rese vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Jutta Rese wird einstimmig bei eigener Enthaltung zur Bürgermeisterin gewählt. Sie nimmt 
die Wahl an und dankt für das Vertrauen. 
 
 
4. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters       
 
Max Lammers ernennt Jutta Rese zur Bürgermeisterin und händigt ihr die 
Ernennungsurkunde aus. Jutta Rese leistet den Beamteneid. 
 
 
5. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters       
 
Bürgermeisterin Rese bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird für den 1. stellv. 
Bürgermeister Max Lammers vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Max Lammers wird einstimmig bei eigener Enthaltung zum 1. stellvertretenden 
Bürgermeister gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
Bürgermeisterin Rese bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird für den 2. stellv. 
Bürgermeister Lars Reimers vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Lars Reimers wird einstimmig bei eigener Enthaltung zum 2. stellvertretenden Bürgermeister 
gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
 
6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 
Bürgermeisterin Rese ernennt Max Lammers zum 1. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Max Lammers leistet den Beamteneid. 
 
Bürgermeisterin Rese ernennt Lars Reimers zum 2. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Lars Reimers leistet den Beamteneid. 
 
 
7. Verpflichtung der Gemeindevertreter       
 
Bürgermeisterin Rese verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und die Gemeindevertreter 
durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre 
Tätigkeit als Gemeindevertreterin bzw. Gemeindevertreter ein. 
 
 
8. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses       
 
Folgende GemeindevertreterIn werden vorgeschlagen und einstimmig bei eigener 
Enthaltung gewählt: 
 Susanne Grohnert-Meyer, Hans-Peter Hansen, Hans-Peter Rahn 
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9. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die 
Bürgermeisterin / für den Bürgermeister)       
 
Vorgeschlagen und einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt wird Lars Reimers. 
 
 
10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       
 
a) Finanzausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
 Gunnar Belbe-Krokowski 
 Jennefer Degenkolb 
 Arne Hansen 

Hans-Peter Hansen  
Lars Reimers 

Vorsitzender: Lars Reimers 
 
b) Bau und Wegeausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
 Arne Hansen 

Hans-Peter Hansen 
 Max Lammers 

Hans-Peter Rahn 
 Rüdiger Jakobsen, bürgerliches Mitglied 
 Christian Rölcke, bürgerliches Mitglied 
Vorsitzender: Hans-Peter Hansen 
 
c) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Gunnar Belbe-Krokowski 
Hans-Peter Rahn 
Lars Reimers 

Vorsitzender Lars Reimers 
 
 
11. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband 
Ostenfeld       
 
Vorgeschlagen wird  
 Gunnar Belbe-Krokowski, als Stellvertreter Hans-Peter Hansen 
 Jennifer Degenkolb, als Stellvertreter Lars Reimers und 
 als Stellvertreter für Jutta Rese Max Lammers.  
Sie werden einstimmig gewählt. 
 
 
12. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserverbandes Treene       
 
Vorgeschlagen wird Max Lammers und als Stellvertreter Arne Hansen und einstimmig 
gewählt. 
 
13. Wahl eines Mitglieds und dessen Stellvertreter für den Kindergartenbeirat 
Ostenfeld       
 
Vorgeschlagen wird Gunnar Belbe-Krokowski und als Stellvertreter Arne Hansen und 
einstimmig gewählt. 
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14. Einwohnerfragestunde       
 
Aus der Zuhörerschaft wird gefragt 
• nach der Straßenlampe im Kohstieg – hier wird später entschieden- 
• nach der Befangenheit von GemeindevertreterInnen bei der Beitragsgestaltung – 

bei Steuern und Abgaben gibt es keine Befangenheit. 
• wegen eines Briefes zur Erhebung von Ausbaubeiträgen – die Antwort ist unterwegs. 
• wegen des Schwerlastverkehrs beim Ausbau des Straußweges – mit der Baufirma 

wird Kontakt aufgenommen. 
• wegen der Säuberung der Gehwege – die betroffenen Anlieger wurden angeschrieben. 
• wegen der Erfassung der Hunde für die Hundesteuer – eine Nacherfassung wurde 

durchgeführt. 
• wegen der Beleuchtung des Feuerwehrgerätehauses – die Beleuchtung wird 

überprüft. 
• wegen der Besuche für hohe Geburtstage – der Vorschlag soll geprüft werden. 
• wegen des Walls und der Hecken beim Grundstück der Altenwohnungen – der 

Eigentümer wird angeschrieben. 
 
 
15. Feststellung der Niederschrift über die 19. Sitzung am 29.4.2013       
 
Die Niederschrift über die 19. Sitzung wird mit 6 Stimmen bei 3 Enthaltungen festgestellt. 
 
 
16. Bericht der Bürgermeisterin       
 
Bürgermeisterin Rese berichtet über folgende Angelegenheiten: 
• Gemeindearbeiter – das Einarbeiten findet weiter nach dem Hamburger Modell statt. 
• Reinigen der Gullis – hier soll eine Unterstützung von der Gemeinde Ostenfeld 

erfolgen. Das Gleiche betrifft das Verteilen von Grand auf den Wirtschaftswegen. 
• Überprüfung der Kinderspielplätze 
• Messung der Schlammhöhe in den Klärteichen – die Teiche sind nur zu 20 – 30 % 

mit Schlamm gefüllt. 
• Wildes Moor – in der Zusammenkunft mit der Stiftung Naturschutz wurde über die 

Überprüfung und Bestandserhebung der Vernässungsplanung berichtet. Die Gemeinde 
hat darauf Wert gelegt, dass zum Schutz der Wirtschaftswege keine weitere Vernässung 
stattfinden darf. 

 
17. Bericht der Ausschüsse       
 
Es haben keine Ausschüsse getagt. 
 
18. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
• Hans-Peter Hansen weist darauf hin, dass der Winterbeksweg und andere Grandwege 

nachgebessert werden müssen. Hier soll mit der Firma Lassen wegen des 
Einarbeitens gesprochen werden. Beim Weg De Beck besteht noch eine 
Gewährleistung. 

• Max Lammers weist auf das Mähen der Banketten hin. Das Gerät kann wieder von ihm 
geliehen werden. 

• Gunnar Belbe-Krokowski schlägt vor, vor der Wegeschau des Kreises mit dem Bau- 
und Wegeausschuss die Wege zu besichtigen. Als Termin wird der 12.6.2013, 9.00 Uhr, 
beim Bauhof vereinbart. 

• Lars Reimers weist auf fehlenden Sand beim Beachvolleyballplatz hin. Der Sand sowie 
die beschädigten Spanner werden demnächst geliefert. 
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19. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 
22.9.2013       
 
Die Gemeindevertretung benennt folgende Personen in den Wahlvorstand: 
Wahlvorsteherin Jutta Rese 
Stellvertreter  Max Lammers 
Beisitzer Gunnar Belbe-Krokowski, Jennifer Degenkolb, Susanne Grohnert-

Meyer, Arne Hansen, Hans-Peter Hansen, Hans-Peter Rahn, Lars 
Reimers 

 
 
20. Ausbau des Straußweges - Erneuerung der Kanalisation       
 
• Die Gemeindevertretung stimmt einstimmig der Auftragserteilung für die Erneuerung 

der Kanalisation im Straußweg an die Frau. Hoff, Bredstedt, zu. Die Auftragssumme 
lautet 76.493,02 €. 

• Außerdem wird einstimmig der Auftragserteilung an die Fa. Lassen, Ostenfeld, für 
weitere Arbeiten an der Entwässerung (Leitungen, Schächte) mit einer 
Auftragssumme von 13.244,17 € und 4.676 € zugestimmt. 
 

• Es wird eine Schadenersatzforderung wegen der Erhebung der 
Straßenausbaubeiträge vorgelegt. Die Frist für die Abgabe der Ablöseverträge endet am 
14.6.2013. 

 
• Die Gemeindevertretung stimmt einstimmig der Auftragserteilung für die Erneuerung 

des Gehweges im vorderen Bereich des Straußweges an die Fa. Hoff, Bredstedt, zu. 
Die Auftragssumme beläuft sich auf 13.500 €. 

• Außerdem sind 2 oder 3 Fahrbahnverengungen beidseitig auf 3,25 m mit Rundbord, 
dahinter Schotter/Rasengitter vorgesehen. Die Arbeiten geschehen kostenneutral. 

• Die Gemeindevertretung stimmt einstimmig der Auftragserteilung für die Muldenrinne 
im Bereich des Straußweges (ca. 100 m) an die Fa. Hoff, Bredstedt, zu. Die 
Auftragssumme beläuft sich auf 2.600 €. 

• Die Gemeindevertretung stimmt einstimmig der Auftragserteilung für die Mitverlegung 
eines Leerrohres für Breitband im Straußweg an die Fa. Hoff, Bredstedt, zu. Die 
Auftragssumme beläuft sich auf 4.125,65 €. Das Rohr liefert die 
BürgerBreitbandNetzgesellschaft. Hier tritt die Gemeinde zunächst in Vorleistung. Die 
Kosten werden beim Ausbau Breitband erstattet. 

• Die Straßenbeleuchtung muss im Bereich des Straußweges ergänzt werden. 
Insgesamt sind 7 – 8 Lampen in Abständen von 40 – 50 m vorgesehen. Die Ausrüstung 
erfolgt in LED. In diesem Zusammenhang wird auch das Kabel und Straßenlampe im 
Kohstieg verlegt bzw. aufgestellt. 

• Wegen des Bauzeitenplanes wird noch eine Prüfung erfolgen hinsichtlich endgültiger 
Fertigstellung. 

 
• Wehrführer Heiko Mailahn weist auf das Anbringen eines Defibrillators bei der 

Diakoniestation hin. Die Einweisung erfolgt am 27.6. 2013. Hier ist eine Anmeldung 
erforderlich. 

 
 
Bürgermeisterin Jutta Rese bedankt sich bei allen für die rege Mitarbeit und schließt die 
Sitzung der Gemeindevertretung. 
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Bürgermeisterin     Schriftführer 


